
Zahlen+Fakten zur
Digitalisierung der
älteren Generationen
(aus D21-Digital-Index 2020/2021)



Internetnutzung

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

Basis: Gesamtbevölkerung



„Nutzen Sie zumindest ab und zu das
Internet?“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre 

75 - 79 Jahre 

80 - 84 Jahre 

85 - 90 Jahre 

90 - 99 Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

Basis : Personen ab 14 Jahren (n=16.158; davon: 60-69 n=3.011; 70-74 n=1049; 75-79 n=865; 80-84 n=584; 85-89 n=216; 90-99 n=61) 
*Achtung: Geringe Fallzahl

ja: 25%

ja: 27%

ja: 36%

ja: 48%

ja: 70%

ja: 88%

ja: 85%



Einstellungen zu
Digitalthemen

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

Basis: Gesamtbevölkerung



„Ich glaube, dass ich persönlich von der
Digitalisierung profitiere.“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 64 Jahre 

65 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre 

75 - 79 Jahre* 

80+ Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

ja: 5%

ja: 23%

ja: 30%

ja: 44%

ja: 56%

ja: 53%

Basis : Personen ab 14 Jahren (n=2.038; davon: 60-64 n=188; 65-69 n=183; 70-74 n=122; 75-79 n=82; 80+ n=81) 
*Achtung: Geringe Fallzahl



„Es hätte negative Auswirkungen, wenn es
das Internet morgen nicht mehr gäbe.“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 64 Jahre 

65 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre 

75 - 79 Jahre* 

80+ Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

ja: 6%

ja: 24%

ja: 20%

ja: 24%

ja: 47%

ja: 37%

Basis : Personen ab 14 Jahren (n=2.038; davon: 60-64 n=188; 65-69 n=183; 70-74 n=122; 75-79 n=82; 80+ n=81) 
*Achtung: Geringe Fallzahl



„Ich kann mir vorstellen, mich per 
Videosprechstunde beraten zu lassen.“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 64 Jahre 

65 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre 

75 - 79 Jahre* 

80+ Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

ja: 5%

ja: 23%

ja: 19%

ja: 24%

ja: 34%

ja: 28%

Basis : Personen ab 14 Jahren (n=2.038; davon: 60-64 n=188; 65-69 n=183; 70-74 n=122; 75-79 n=82; 80+ n=81) 
*Achtung: Geringe Fallzahl



„Ich bin daran interessiert, mein Wissen im
Bereich Computer, Internet und digitale
Themen auszubauen.“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 64 Jahre 

65 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre 

75 - 79 Jahre* 

80+ Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

ja: 10%

ja: 24%

ja: 29%

ja: 32%

ja: 51%

ja: 40%

Basis : Personen ab 14 Jahren (n=2.038; davon: 60-64 n=188; 65-69 n=183; 70-74 n=122; 75-79 n=82; 80+ n=81) 
*Achtung: Geringe Fallzahl



Digitale Kompetenzen

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

Basis: OnlinerInnen



„Ich kann Internetrecherchen 
(z. B. bei Google) durchführen.“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 64 Jahre 

65 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre* 

75+ Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

Basis : OnlinerInnen ab 14 Jahren (n=1.825; davon: 60-64 n= 171; 65-69 n=156; 70-74 n=89; 75+ n=74) 
*Achtung: Geringe Fallzahl

ja: 67%

ja: 79%

ja: 78%

ja: 87%

ja: 78%



„Bei Internet-Recherchen nutze ich mehr
als eine Quelle, um mich zu informieren.“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 64 Jahre 

65 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre* 

75+ Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

ja: 37%

ja: 47%

ja: 59%

ja: 74%

ja: 65%

Basis : OnlinerInnen ab 14 Jahren (n=1.825; davon: 60-64 n= 171; 65-69 n=156; 70-74 n=89; 75+ n=74) 
*Achtung: Geringe Fallzahl



„Ich kann Inhalte in soziale Netzwerke 
(z. B. Facebook, Xing, Twitter,...) einstellen
(„posten“).“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 64 Jahre 

65 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre* 

75+ Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

ja: 15%

ja: 27%

ja: 30%

ja: 67%

ja: 56%

Basis : OnlinerInnen ab 14 Jahren (n=1.825; davon: 60-64 n= 171; 65-69 n=156; 70-74 n=89; 75+ n=74) 
*Achtung: Geringe Fallzahl



„Ich kann seriöse von unseriösen
Nachrichten im Internet unterscheiden.“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 64 Jahre 

65 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre* 

75+ Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

ja: 37%

ja: 55%

ja: 50%

ja: 61%

ja: 56%

Basis : OnlinerInnen ab 14 Jahren (n=1.825; davon: 60-64 n= 171; 65-69 n=156; 70-74 n=89; 75+ n=74) 
*Achtung: Geringe Fallzahl



„Ich weiß, wie ich mir im Internet gezielt
zu digitalen Kompetenzen Wissen aneignen
kann.“

+17 
zum 

Vorjahr

0 25 50 75 100

60 - 64 Jahre 

65 - 69 Jahre 

70 - 74 Jahre* 

75+ Jahre* 

Ø Deutschland 

Ergebnisse aus dem  

D21-Digital-Index 2020/2021

ja: 12%

ja: 19%

ja: 26%

ja: 45%

ja: 34%

Basis : OnlinerInnen ab 14 Jahren (n=1.825; davon: 60-64 n= 171; 65-69 n=156; 70-74 n=89; 75+ n=74) 
*Achtung: Geringe Fallzahl
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Weitere Informationen
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